

Библиотекарь - это МОЯ профессия!

Эффективность работы современной библиотеки во многом зависит от состава ее кадровых ресурсов, их готовности к инновациям, к профессиональному и личностному развитию. В современных условиях, когда остро стоит проблема нехватки молодых библиотечных кадров, на первый план выходят молодые специалисты-профессионалы с их креативным, динамичным, современным мышлением. Конечно, опыт и мудрость никто не отменяет. Но главной движущей силой эволюции библиотеки являются молодые кадры.

Накануне профессионального праздника давайте познакомимся с ними, молодыми библиотекарями, работающими в МБУК «ЦБС Меленковского района».

А.Г. Краюхина (библиотекарь ЦРБ): «Я никогда не думала, что стану или хочу стать библиотекарем. Но могу сказать точно, что я не случайно пришла в эту про-



фессию. В раннем детстве моя мама привела меня в мою первую и самую любимую библиотеку. Ещё тогда я полюбила книги, чтение и ту атмосферу, которая царила среди книжных стеллажей. Так, я думаю, предопределилась моя судьба в профессиональной сфере. Позже, в студенчестве, я, конечно же, посещала библиотеки в поисках литературы и информации для учебы. Но не предполагала, что после окончания ВУЗа, я найду свою первую работу во Владимирской областной библиотеке для детей и молодёжи. После первых рабочих дней стало понятно, что именно профессия библиотекаря – моё призвание, поэтому я приняла решение - получить второй диплом профессионального образования по направлению «Библиотековедение».

Многие думают, что библиотекари занимаются только выдачей книг читателям, но они глубоко заблуждаются. Моя деятельность разнообразна: я провожу массовые мероприятия и мастер-классы, организую конкурсы, выступаю на семинарах, занимаюсь издательской деятельностью и, конечно же, работаю с читателями. Меня вдохновляет общение и новые знакомства, особенно с молодежью. Именно молодые ребята вдохновили меня на создание свободного пространства для молодежного общения, культурного и творческого развития «Library Party» в библиотеке. За время работы пространства было проведено много интересных мероприятий: различные квесты, свободный микрофон, «живые книги», ток-шоу, флеш-моб и многое другое. И я могу с

уверенностью сказать, что я люблю свою работу. Она даёт мне свободу в творческой самореализации и постоянное вдохновение».



И.Н. Кандрушина (гл. библиотекарь М. Санчурского СФ): «О том, что когда-нибудь буду работать библиотекарем, не возникало мыслей никогда. Предыдущий библиотекарь уходила на заслу-

женный отдых и предложила мне её заменить, за что я ей безмерно благодарна. Моя жизнь круто повернулась на 180 градусов. Как и у многих людей этой профессии выглядело так: «серенькая» пожилая женщина с клубком и спицами сидит тихонечко и выдаёт книги пришедшим в библиотеку посетителям. Каково же было моё удивление, что это совершенно не так. Может быть, раньше, много лет назад, всё обстояло именно так. Сейчас библиотекари на месте не сидят: многочисленные мероприятия, выставки, концерты, мастер-классы, библиотечные уроки. Абсолютно во всех направлениях работы активно используются информационные технологии. На сегодняшний день о людях этой профессии смело можно сказать:

(Окончание на 3 стр.)

Библиотекарь - это МОЯ профессия!

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

«И швец, и жнец, и на дуде игрец». Постоянное общение с людьми, сотрудничество с местной администрацией, со школой позволило мне заработать авторитет и уважение у односельчан».



Н.В. Репина (гл. библиотекарь Войновского СФ): «Начала работать в библиотеке в 2008 году. Библиотечную работу представляла, как и все: выдача, приём и расстановка книг. Что и как есть на самом деле узнала, лишь поступив на работу, и поняла, что эта профессия намного интереснее и многограннее, чем кажется на первый взгляд. Освоить библиотечное дело без специального образования оказалось поначалу трудно, но проработав уже более 10 лет на должности библиотекаря, я постепенно узнавала все

её тонкости. Я полюбила эту профессию всей душой, она мне очень близка, интересна, я чувствую себя на своём месте. Наверное, потому что я с детства любила читать книги и с удовольствием посещала библиотеку. В своей работе я стараюсь не стоять на месте и шагать в ногу со временем, использую новые формы работы с читателями: квесты, книжные турниры, литературные игры и викторины. Я - библиотекарь, потому что это мой выбор! Мне эта профессия нравится. И профессия, безусловно, нужная и важная!»



С.И. Бличенкова (библиотекарь Папулинского СФ): «На работе я постоянно учусь: красиво оформлять книжные выставки, составлять рекомендательные списки, интересно проводить ме-

роприятия. Мне нравится проводить время вместе с детьми, моими маленькими читателями. Они часто приходят в библиотеку не только за книгами, но и просто провести здесь свое свободное время: мы рисуем, играем, я провожу с ними интересные и познавательные мероприятия. Мы участвуем в различных конкурсах, и это состояние творческого подъема вдохновляет меня. Для жителей нашего села библиотека является информационным центром. Люди старшего поколения, не имеющие доступа в интернет, приходят в библиотеку за помощью. Я с удовольствием, по мере возможности, помогаю всем. Поэтому я считаю, что библиотека на селе занимает одно из центральных мест и выполняет не только образовательную и культурную функцию, но и досуговую, так как людям нужно живое общение. Ну, а я стараюсь, чтобы им было уютно, комфортно и интересно в нашем «книжном» доме».

Е.Н. Кузьмина (библиотекарь Лехтовского СФ): «Начала свой профессиональный путь библиотекарем в Верхонженском СФ, но, не имея специального образования, поняла, что мне необходимо учиться. Время учебы во Вла-



димирском областном колледже культуры и искусства пролетело незаметно, и я поняла, что моя жизнь прочно связана с библиотекой. Сейчас я работаю в Лехтовском СФ, чему очень рада. Мне нравится, что в моей библиотеке всегда оживленно и интересно. Особенно я люблю, когда приходят дети. Для них библиотека – порой единственное место, куда они могут прийти отдохнуть и приятно провести время за чтением книг и журналов, поиграть, пообщаться. Я считаю, что работа библиотекаря заключается не только в выдаче книг. Приходится применять и артистизм, и умение быть хорошим психологом и педагогом. Также необходимо обладать литературными знаниями. Поэтому в библиотеке я - не случайный человек, а профессия

библиотекаря мне по душе».



М.А. Рыбенкова (библиотекарь Даниловского СФ): «Почему я выбрала профессию библиотекаря? Отвечая на этот вопрос, невольно вспоминаю свое детство: за всей информацией по учебе мы бежали в библиотеку. Так, я окунулась в книжный мир. Повзрослев, я также предпочитала чаще брать в помощники книгу. Ощущение фактуры бумаги, шелеста страниц, запаха книги - все это делает книгу неповторимой. А сколько эстетического удовольствия приносит красиво оформленный экземпляр! Поэтому при выборе профессии я смело шагнула в хранилище книг. Библиотекарь должен быть коммуникабельным че-

ловеком, он должен суметь найти подход к каждому читателю. В этом мне помогает первое образование специалиста по социальной работе. Конечно, не все совпало с моим видением профессии библиотекаря и реальной работой, но я понимаю, что с каждым годом жизнь библиотеки меняется, подстраиваясь под современные реалии. Сегодня она – самое открытое и доступное для сельского населения учреждение. И она должна стать третьим местом, после работы и дома, куда человеку захотелось бы прийти. Поэтому я буду развиваться в профессиональном плане, творить и получать удовольствие от самой лучшей работы!»

Таким образом, хотелось бы пожелать, чтобы наши замечательные, полные жизни молодые библиотекари продолжали развиваться и воплощать в реальность свои смелые идеи. Пусть каждый день приносит новые открытия, новые встречи и новые впечатления. Ну, а более опытные коллеги всегда придут им на помощь и поддержат во всех начинаниях.

С.Ю. САВОСТО,
гл. библиограф ЦРБ.